

学画画、听音乐、做瓯塑 新居民子女这个夏天不孤单

见习记者 项乐茹 记者 金汝 通讯员 张维珊
林明铎 张隔 实习生 蒋鸥翔/文
通讯员 林明铎 张维珊 记者 金汝/图

正值暑假,很多孩子们愉快地享受着属于自己的快乐假期,但对于不少新居民子女来说,学校放假,也意味着独自在家留守。

值得欣喜的是,刚过去的一周,我市莘塍、东山等地相继推出了新居民子女暑期夏令营、培训班,为新居民子女送上丰富的暑假大餐。



仙桥集团夏令营,孩子们在玩游戏

一张卡通画 画 出友谊

这几天,浙江长城换向器有限公司5楼会议室里异常热闹,70位来自全国各地的小客人济济一堂。在为期一周的夏令营里,他们将度过一段快乐的生活。

这次夏令营由市新居民服务管理局、团市委、东山街道等部门单位联合举办。来自温州大学城市学院暑期实践队的6名大学生义务教新居民子女剪纸、绘画、趣味数学、英语口语等课程。开营仪式上,老师们便组织新居民子女玩起了两人三足、跳绳等游戏。

开营后的第二天下午,孩子们上绘画课。

你们喜欢什么小动物?老师提问。

兔子、企鹅、老虎 台下的孩子们纷纷举手,踊跃发言。

你们知道老虎的英文怎么说吗?

Tiger!台下,一个虎头虎脑的小胖子第一个喊出答案。

小胖子叫冉俊,来自四川,今年9岁。稍后,老师布置画一幅老虎卡通画。冉俊拿着画笔,盯着屏幕上的老虎模板,却一笔都画不出来。他四处张望,发现后座的桂琪画得很好,赶紧转过身来,看着她画画。

桂琪来自安徽,今年12岁。她的绘画能力显然比其他小朋友高出一筹,看着大屏幕,三五下就把老虎的外形勾画了出来。

哇,姐姐你画得真好,能教我画吗?冉俊向桂琪发出请求。

好啊,你看着我画。桂琪把画纸往前挪,一笔一画讲解起来。不一会,一只小老虎便跃然纸上。

这张送给你!桂琪将画送给冉俊。冉俊瞅着两个人的画作,煞有介事地评价:你这个画得比较苗条,是母老虎。我这个画得比较高大,是公老虎。两个原先不认识的小伙伴,顿时笑成了一团。

桂琪说,相比以往一个人待在家里看电视、做作业,她特别喜欢在这里和小伙伴一起玩,这两天我认识了很多好朋友,在这里上课一点也不孤单。

下午16时30分许,一天的活动结束了,桂琪的妈妈徐传娥下班来接孩子。

妈妈,我今天学了瑞安童谣,还画了好多图画,听说明天还要学剪纸、瓯塑,你一定要准时把我送过来。桂琪拉着妈妈的手,有说有笑地走出了教室。

7月16日,新居民爱心相伴、快乐暑期夏令营暨仙桥集团员工子女暑期班在仙桥集团有限公司开课,6名暑期实践大学生为30多名新居民子女带来了美术、折纸课等。

参加夏令营的孩子中,年纪最大的14岁,最小的才3岁。他们大多数人是暑期来瑞安



孩子们在画画

这几天,瑞立集团一处空房间里不时传出朗朗的读书声。原来,瑞立集团举办的免费暑期学习班开班了,60多名新居民子女结伴来到这里,开始了快乐的暑期生活。据悉,今年是瑞立第6次举办此类学习班。

瑞立集团综合管理部后勤主管邓端冲说,对于新居民子女来说,放假后少有一

跳 骑马舞 乐在其中

与父母团聚的。加入夏令营,每人分到一套夏令营用品,包括安全小黄帽、服装、画笔等。

17日上午9时许,在老师的指导下,孩子们聚精会神地画画。

鱼的尾巴要画大一点,波浪要画圆一点,这样才好看。在教室的一角,10岁的崔文琪正在手把手教6岁的马佳颖画一条鱼。

别看两个小姑娘挺亲密,事实上她们才刚刚认识。

崔文琪来自安徽,在莘塍一所小学读书,是班上的美术课代表。

她不知道当天要上美术课,没有带画笔,只好向同桌的马佳颖借画笔。一番言语下来,两人很快成了朋友。看到马佳颖不会画画,崔文琪主动帮忙。

马佳颖说:老师说,让我们自己涂颜色。我和文琪姐姐一起商量,觉得小鱼应该穿上漂亮的衣服,所以画了很多颜色。

说起画画,调皮的陈佳伟顿时显得有点害羞。尽管同伴们都在专心致志地在画纸上描绘,但记者发现陈佳伟桌上的画纸不翼而飞了。

你的画纸呢?

嘻嘻,扔了。

迎来快乐的学习班

起玩的小伙伴,往往只能待在宿舍里写作业、做家务,暑期生活比较简单、无趣。再加上许多新居民子女的父母因为忙于工作,无暇顾及孩子,使新居民子女的假期几乎陷入了无人管束的状态。

学习班的举办,大大丰富新居民子女的假期生活,也让家长没了后顾之忧。

干嘛扔了?拿过来给我看看。

我画得不好看,不能给其他小朋友看到。陈佳伟一边说,一边用手挡住抽屉。

画画显然不是陈佳伟的长项。但一到课间休息,一阵音乐响起,陈佳伟顿时活跃起来,跑到教室中间,随着节拍跳舞。尤其是《江南style》欢快的音乐声响起,他扭动身体学跳骑马舞,动作有模有样,把老师和小朋友逗得哈哈大笑。

小姑娘林若兮今年10岁,父母在瑞务工,舅妈在仙桥集团上班,听说这里有夏令营,就通过舅妈报了名。

我们平时就待在爸妈的宿舍里写作业,很少跟其他小朋友一起玩。想不到,身边原来有这么多小伙伴,大家一起做游戏,还有老师给我们讲故事、唱歌,真开心!林若兮说,尽管相处时间不长,可是她已经和很多小朋友认识了。

夏令营还安排了安全知识讲座、瓯塑、作业辅导等课程。

通过此次学习班,希望提高新居民子女的自我保护能力、文化知识,增加对瑞安的认同感,在莘塍过一个安全、健康、快乐、有益的暑期。莘塍街道办事处副主任潘爱群说。



开心展示自己的绘画

联办单位

瑞安市委政法委员会
瑞安市新居民服务管理局
瑞安市卫生局
瑞安市总工会
瑞安市妇联
瑞安团市委

(总第72期)